



Eesti lipu kasutamise kord julgustab lippe kasutama

Eesti lipp kuulub meile kõigile ning seepärast ei ole ükskõik, kuidas seda kasutatakse. Eesti lipu kasutamise põhimõtteid ja üldnormid on Riigikogu sätestanud seadusega. Õigusaktiga kehtestatud Eesti lipu kasutamise korra järgimine väärtustab, lihtsustab ja ühtlustab sinimustvalge lipu kasutamist. Samas ei ole need reeglid mõeldud piirama Eesti lipu kasutamist.

Hiljuti pöördus üks vallaasutus Riigikantslele poole küsimusega, kas erakorralisel lipupäeval võib lipu heisata ka hiljem korras ettenähtud ajast.

Nimelt oli Riigikantslele edastatud kõikidele riigi- ja kohaliku omavalitsuse asutustele erakorralise lipupäeva teate, milles märkisime ära lippude heiskamise aja. Vastav teade jõudis aga asutuse lipuheiskajani pärast teates märgitud aega. Mida sellisel puhul teha? Kas heisata lipp pärast lippude üldist heiskamisaega või jätta lipp heiskamata?

Lipu heiskamise mõte

Eesti lipu heiskamisega anname teada oma isiklikest rõõmu- ja kurbusepäevadest, samuti ühisest väärtuspildist ja minevikukogemusest. Näiteks heiskame sinimustvalged lipud pulmades, sünnipäevades, suguvõsakokkutulekute puhul – sellega teavitame oma kodukanti perekondlikest sündmustest. Lipu heiskamisel leinalipuna väljendame kaastunnet.

Aga näiteks vabariigi aastapäeval või emadepäeval heiskame lipud ühtsustunde väljendamiseks: meile kõigile on oluline Eesti Vabariik, selle väljakuulutamise ja selle põhiseaduslikud väärtused.

Lühidalt: Eesti lipu heiskamisega väljendame meile olulisi tundeid, sõnumeid ja mõtteid.

Reeglid lihtsustavad lipu kasutamist

Eesti lipu kasutamise korra sätestab seadus. Täpsemad suunised Eesti lipu igapäevaseks kasutamiseks annab hea tava, milles on selgitatud lipu kasutamise niinimetatud ideaaljuhete. Ikka selleks, et teada, kuhu poole püüelda ja millest eeskuju võtta.



foto: arhiiv/valgamaalane

Tava arvestab ka rahvusvaheliselt ja ajalooliselt välja kujunenud lippude kasutamise traditsioonidega. Kuid ei seadus ega hea tava anna vastuseid kõikidele lipu kasutamise üksikülesannete kohta. Seepärast tulebki appi võtta ka terve mõistus.

Eesti lipud heisatakse üldjuhul päikesetõusul või kell kaheksa. Kuid näiteks suguvõsa kokkutulekul on paslik lipp heisata hoopis kokkutuleku alguses. Seadus ega hea tava ei kõnele sellest midagi.

Järeldus

Eesti lipu heiskamisel on kokku lepitud üldistes reeglites. Reeglite eesmärk on väärtustada ja lihtsustada lipu kasutamist, mitte aga pärsida seda. Kui neist kokkulepitud reeglitest ei ole võimalik kinni pidada, siis tasub lipp ikkagi heisata.

Näiteks kui lipud heisatakse lipupäeva hommikul kella kaheksaks, aga teie saate lipu heisata alles kella üheksaks, siis on korrektne, et heiskate lipu kell üheksa ehk esimesel

Eesti lipu kasutamise meelepea

- Igaüks võib heisata Eesti lipu.
- Heiska Eesti lipp pidupäevadel.
- Suhtu lipusse austusega.
- Heiska lipp päevavalguse ajaks.
- Jaaniõhtul Eesti lippu ei langetata.
- 24. veebruaril, 23. juunil ja 20. augustil heisatakse Eesti lipp kõikidele elu-, äri- ja büroohoonetele.

Vaata lisaks Eesti lipu kasutamise Riigikantslele veebilehel valitsus.ee/eestilipp.

võimalusel. Sest oluline ei ole ju lipu heiskamise täpne aeg vaid lipuheiskamine ise ja sellega väljendatav mõte. Oluline on veel, et lipp oleks puhas ja terve ning lipuvardale või -mastile sobiva suurusega.

Gert Uiboaid
Riigikantslele sümboolikanõunik

Vallavolikogu istungil 21. juunil 2011

1. Kinnitati valla 2010. a majandusaasta aruanne.
2. Vallavanem andis ülevaate valla üldisest olukorrast: rahvastiku-sündmustest, finantsseisust, toimunud küttepuude hankest, jäätmejaamast, heakorrast, Valgamaa valdade suvemängudest.
3. Kinnitati enampakkumise tulemused: korteriomand Helme alevikus müüdi alghinnaga 1000 eurot. Ülejäänud kolme korteriomandi pakkumisel osalejaid ei olnud.
4. Vallavanema asendajale määrati töötasuks 575 eurot kuus. Vallavanemat asendab puhkusel ajal valitsuse liige Lembit Mäesalu.
5. Kuulati Liivi Arro informatsiooni valla päeva ettevalmistustest.

Tiina Õunpuu
vallasekretär

Pensionäride selts Eluratas vaagis tehtut

Pühapäeval, 19. juunil kogunes arvukas Eluratta liikmeskond koos külla kutsutud abilinnapea Maido Ruusmanni ja linnasekretär Juta Karpoviga, et vaadata tagasi kolmele tegevusaastale ja ühtlasi valida uus seltsi juhatus ning revisjonikomisjon.

Pikema ettekandega esines seltsi juhatuse esimees Luule Soro. Tänaise päeva seisuga kuulub seltsi ridadesse 155 liiget, paljudega on tulnud ka jäädavalt hüvasti jätta. Nende mälestuseks süüdati küünal.

Kui varemalt tunti huvi teatrikülastuste vastu, siis viimasel ajal on täheldatud suurenevast reisihimu. Kolme aastaga on tutvunud paljude Eestimaa vaatamisväärsustega. Meeldejäädavamad ja osavõturohked olid lodjasõit Emajõe koos lõunasöögiga Greetes. Suurt huvi pakkus reis Vormsile, kus kahjuks kõik soovijad bussi ei mahtunudki.

Meenutada tasub ka Hiiumaa külastust, Läänemaa mõisate ja vaatamisväärsustega tutvumist, Põlva ja Setumaa reise, Järvamaal nähtut ja ka Ermiine aias maasikatega maistamist!

Luule Soro tänas personaalselt abilisi, kes on aktiivselt kaasa löönud kas ürituste organiseerimisel või siis seltsi tegevuse ja dokumentatsiooni korrashoidmisel: Ermiine, Tiiu, Milvi, Ants, Renate, Elviira, Ilma ja teised.

Lisaks ühingu liikmetele on tegusaid eakaid abistatud ka väljastpoolt. Tore on meenutada 50 aasta juubelipidu kammersaalis, kus Ülde Vörk ja Merike Soomets saali pidulikult kaunistasid ja Ilmar Kõverik pidulaua korda sättis! Oma ürituste läbiviimiseks on eakatel alati olnud soe ja puhas ruum.

Tänati kultuurimaja, linnavalitsust ning Maiet ja Raivot. Kolme aasta jooksul tehtud on palju, need mõtted ja tunded oli Luule Soro pannud järgnevasse luuleridadesse.

Tõrva MTÜ PS Eluratas

Täis ringi on aasta jällegi teinud, Õiteilus taas kodulinn armas, Rõõme, muresid mõnigi hinges kandnud, Vahel veidike oleme kurvad Ainult elulust hinges ei anna veel alla,

Järgmine Helme-Tõrva Elu ilmub 25. augustil.

Toimetus ootab kaastöid hiljemalt 15. augustiks.

Soovime kõigile ilusat suve ja toredat puhkust!



Luule Soro foto: Vello Jaska

Mõtted uitavad kusagil kaugel, Toovad meeltesse nooruse lustakat vaimu – Ütle veel, et miskit ei toimu.

Peo tänagi rõõmuga võtsime kavva, Südasuvine soojus las kõigini jõuda!

Et ka edasi „Ratas“ võiks veereda hästi
Laula, tantsi ja avasta ilma.
Uhkelt, säravalt pea hoiat alati püsti
Rõõmusädemeid jätkugu silma!
Aastate koormat nii kanda on kergem,
Tuge kui sõpradelt lahkesti saad.
Aastate rida on tunduvalt
Sürgem, kui armastust eneses hoiad.

Koosviimine jätkus teiselt: valiti seltsi uus juhatus ja revisjonikomisjon järgnevas perioodiks. Häälletamiste tulemusena jätkab MTÜ PS Eluratas juhatuse esimehena Luule Soro, Renate Usberg jätkab kassapidaja kohustusi, Elviira Pass peab arvestust liikmete arvu ja tähtpäevade osas, Tiiu Vips protokollib koosolekuid ja tegeleb kultuurilise meelelahutuse küsimustega ning Rein Veski tegeleb majandusküsimustega.

Revisjonikomisjon valiti kolmeliikmeline: Aino Taul, Asta Vallandi ja Maia Valtin.

Koosoleku protokollis sirvis
Talvi Must

Kuidas saada vabatahtliku passi omanikuks?

Käesolev aasta on kuulutatud vabatahtliku tegevuse aastaks, mille eesmärgid on tunnustada vabatahtlikku tegevust ning suurendada selle teadlikkust, väärtust ja tähtsust.

Vabatahtlikuks tegevuseks loetakse oma aja, energia või oskuste pakkumist vabast tahtest ja tasu saamata. Vabatahtlikud aitavad teisi või tegutsesvad peamiselt avalikes huvides ja ühiskonna heaks.

Kuna tööandjad soovivad tööle kandideerijatelt eelnevad töökogemust, siis oleks vabatahtliku passi üheks võimaluseks ka noorele, et tuua välja oma erinevaid töökogemusi ja oskusi.

Selleks, et tunnustada noori vabatahtlikke ka Valgamaal, hakati 2010. aasta lõpus Valgamaa noorsootöökeskuse Tankla initsiatiivil välja andma Tankla vabatahtliku passi.

Tegemist on maakonna noortele vanuses 13–26 suunatud passiga, millesse saab jäädvustada olulise töö-

kogemusena kõik vabatahtlikus korras tehtud tegemised ja nende käigus omandatud oskused ja teadmised (nt organisatsiooni töös osalemine, sündmuse korraldamisele kaasaaitamine, projekti algatamine ja läbiviimine ning meeskonnas osalemine). Esimesed 12 Tankla vabatahtliku passi jagati välja 8. detsembril 2010 toimunud Valgamaa noortekonverentsil. Vabatahtliku passi andmebaasi haldab Valgamaa noorsootöökeskus Tankla.

Tankla vabatahtliku passi väljandmise õigus on Valgamaal kaheksal organisatsioonil:

- Valgamaa noorsootöökeskus Tankla – kontaktisik Marek Mekk;
- Valga maavalitsuse teavitamis- ja nõustamiskeskus – kontaktisik Pille Paberits;
- Valga maavalitsus – kontaktisik Siiri Põltsaar;
- Europe Direct Valgamaa infopunkt – kontaktisik Marika Muru;
- Valgamaa partnerluskogu –

- kontaktisik Aile Viks;
- Valgamaa arenguagentuur – kontaktisik Merike Tsimmer;
- Eesti Punase Risti Valgamaa selts – kontaktisik Aina Pääro;
- Valgamaa Kaitseliidu malev – kontaktisik Sigrít Sainas.

Kui noor on osalenud mõne organisatsiooni töös vabatahtlikuna või löönud kaasa mõne sündmuse korraldamisel, peaks vabatahtliku passi saamiseks pöörduma oma juhendaja poole. Roheliste kaantega passi saab koguda infot vabatahtlikuna tehtud tegemiste kohta. Infot Tankla vabatahtliku passi kohta saad väljaandvatelt organisatsioonidelt või Valgamaa noorteportaalist www.tankla.net.

Marika Muru
Europe Direct Valgamaa
infopunkti projektijuht

Marek Mekk
Valgamaa noorsootöökeskuse
Tankla juhatuse liige



Laulatus on lõppenud ja noorpaar kirikust väljunud.



Pulmapeol ajal kõlas mitmes kohas akordionimuusika.

Tõrva juubelisünnipäeval kutsuti kaaslinlased Mulgi pulma

Nädalavahetusel, 8.–9. juulil tähistasid tõrvalased oma kodulinna 85. aastapäeva. Reede õhtupoolikul üle keskvaljaku kaikonud linna signatuurihelid väljendasid kujukalt, et kodulinna juubelisünnipäeva tähistamine on alanud. Juubeliüritusest osa saama tulnud pidupäevalisi võttis vastu Maie Kala juhendatava Tõrva laulustuudio õpilaste „Tervituslaul“.

„Mis linn see on, et sinne rahvas on täis imeväge,“ esitas kodulinlaste ette astunud linnapea Agu Kabrits retroorilise küsimuse. Parafraaseerides hiljuti Tallinna laulukaare all kõlanud Siiri Sisaski laulu „Mis maa see on“, leidis Kabrits, et selle laulu juhtmõtte võiks tinglikult üle kanda ka Tõrva linnale.

„Me oleme tüki Mulgimaast ja tegus osa Valgamaast. Meil on ühine ja kindel peatuspaik. See on kodukoht, mida me kutsume hellitavalt Tõrvaks,“ jätkas linnapea Agu Kabrits oma juubelikõnet.

Tuleb ise hakkama saada

Samas väitis ta, et meid ei ole küll palju aidatud. Kõrgematest sfääridest on vaadatud siapoole kui ühe väiksema ja kaugema maanurga peale, kus paljud eestimaalased ei leia elamise mõtet. „Oleme pidanud siin ise hakkama saama, nagu ammustel aegadelgi. Siis, kui siin toimetasid meie kanged esivanemad.“

Edasi ütles Kabrits, et meie püüdlusi kannavad kujukalt endas tõelise mulgi Lembit Eelmäe kuldse sõnad: „Me oleme, eläme ja kestame ja jääme üle aegade aa...“

Hetkedel, mil kõlas Aapo Ilvese loodud „Kodulaul“, tõusis Ilmar Kõveriku käte jõul sinitaevasse Tõrva linna lipp.

Oma kodulinna ilu ja võlu ülistasid ka vikerkaarevärvides rahvarõivastesse riietunud Lysi tantsijad Ulvi Riitsalu juhendamisel.

Juba laiema tuntuse pälvinud lauljad Monika-Evelin ja Roland Liiv ning pianist-kontsertmeister Dmitri Pavlov tervitasid tõrvalasi klassikavarasalvedes leiduvate muusikapalade vahendusel.

Otepää vallavolikogu esimees Aivar Nigol, tervitades tõrvalasi märkimisväärse tähtpäeva puhul, ütles, et 1. aprillil tähistati Otepää linna 75. sünnipäeva. „Tõrva linn on Otepääst pisut suurem, kuid meie taotlused on jõudnud Valgamaa piiridest kaugemale,“ rõhutas Nigol.

Seejärel palusid Tõrva linnavolikogu esimees Kalle Vister ja linnapea Agu Kabrits kõiki kaaslinlasi juubelitõrdele.

Triinu Taul ja Peeter Rebane kutsusid siis muusikahuvilisi üheskoos lauludest helisevat aega kuulama.

Pidulikul vastuvõtul tunnustati tublimaid

Volikogu esimehe Visteri ja linnapea Kabritsa pidulikult vastuvõtul hotell De Tolly aias rõhutasid Riigikogu liige Rein Randver, Valga maavanem Margus Lepik ja paljud



Eesti Vabariigi presidendilt Valgetähe V klassi ordeni saanud endine tõrvalane Olev Lõndso sai linna juubelisünnipäeval ka Tõrva linna kuldmärgi omanikuks.

Fotod: Vello Jaska

teised külalised, et Tõrva on ilus väikelinn.

„Siia on tulnud mitmeid investeringuid, tänu millele on mõnedki asjad korda saanud. Kuid palju on veel teha. Loodame, et areng jätkub,“ avaldas maavanem Lepik arvamust.

Oma valitsuste liidu esimees Madis Gross rõhutas Valga maakonnas oleva kolme linna ja kõikide teiste omavalitsuste osatähtsust ning puudutas nende tulevikuperspektiive.

Ka Poolas oleva Tõrva sõpruslinna Lukoovi esindajad leidsid, et Tõrva on looduslikult väga elamisväärne linn. „Siin on puhas õhk ja lahked inimesed,“ eestindas linna välissuhete spetsialist Tiina Madal külaliste väite.

Seejärel andsid Kalle Vister ja Agu Kabrits ühe olulisema tunnustuse, linna kuldmärgi üle Olev Lõndsole, kes koos Toivo Ranna ja Ernst Kanguriga heiskasid 1962. aasta maipühade ajal Tõrva täitevkomitee hoone torni sinimustvalge lipu. Tunnustavalt märgiti ära ka mõlemad Tõrva lasteaiad ning mõned korteriühistud.

Mulgi pulma haarati ka publik

Järgmise juubelpäeva, 9. juuli tähtsündmus oli Ugala teatri näitleja ja lavastaja Silvia Soro koostatud stsenaariumi põhjal Mulgi pulma etenduse läbiviimine. Pulmaisaks oli kutsutud Virko Annus, pruudi rolli täitis Sille Lääs ning peigmeheks oli Kaspar Metsar. Teisi asjaosalisi mängisid Tõrva kunstikollektiivide liikmed Reet Koppeli, Ulvi Riitsalu, Katrin Kannukese, Silvi Abolkalni, Imbi Umbleja, Maie Kala, Asta Mäe-oru ning Kiira Soovarese juhendamisel. Kaasa haarati osa publikustki.

Pulmarong hakkas hommikupoolikul kümne ajal puhkpillihelide saatel Tõrviku parklast linna poole liikuma. Kammersaali terrassilt tervitas saabuaid naiskoor oma laulu-

de ja akordionihelidega. Kohal olid ka jutumoorid, kes lasksid hammaste vahelt läbi kõik, mis nad kuskilt näinud või kuulnud.

Peigmehe endine pruut Kristiina Kannukese kehatuses sattus hüssteeriasse, kui kiriku uksest avanesid ja äsja laulatud noorpaar nähtavale ilmus. Samaaegselt lõi kõlama ühislaul „Mulgimaa“. Selle vaibudes innustas pulmavanem rahvast rongkäiku, mille ees restaureeritud veoauto, astuma. Prוותpaar aga istus külgorviga mootorrattale ja sõit peopaika algal.

Vahepeal pidasid Valdeko Kalamese ja Kalle Vister pulmarongi kinni ja pruut ning peigmees pidid mitmeid ülesandeid lahendades rahvale tõestama, et nad on ihult ja hingelt valmis iseseisvat elu alustama. Ja siis taas laulude ning pillilugude kõlades edasi looduskauinisse Öhne jõe kääru. Saabuaid võttis vastu rahvamuusikaansambel Jauram päevakohase lauluga „Mulk on ikka kange mees“.

Kohale jõudes pidi noorpaar esmalt iidse tammepuu juures ära käima, kus toonekurg titetellimusi vastu võttis. Siis tõsteti pruuti ja peigmeest seitse korda üles, viimaks sedamoodi mõlemad vallaliste killast abieluinimeste seisusesse.

Pruudivargusel õnnelik lõpp

Ühtäkki aga selgus, et pruut on varastatud. Pulmavanem sai rõõvilult vihje, et neidu tuleb otsima minna Mususilla juurde. Pulmarahvas suunduski sinnapoole.

Lauluhelide kõlades tõidki sulid pruudi paadiga Öhne jõe voogudel sõites tagasi ja andsid peigmehele võimaluse oma kallim lauluga välja lunastada. Talle tuli appi meesansambel, kes esitas laulu „Tuulevaiksel ööl“. Samas toimus pruudi tanutamine.

Peopaika tagasi jõudes rahvalikud mängud, laulud ja pillilood jätkusid. Rahvas nautis ning mängis, laulis ja tantsis kaasa.

Mulgi pulm kulges nagu pulm ikka. Tõrvalased said hakkama. Etendus näitas järjekordselt, et Tõrva lauljate, tantsijate, pillimängijate, näitlejate ja sõnameistrite tase on nii kõrge, et nemad ei jää millegagi hätta. Anna ainult võimalus tegutseda ja innusta ning märka tehtut.

Suure töö tegi ära Tõrva muusikakooli direktor ja kontsertmeister Thea Leitmaa, kes oli enamikele kunstikollektiividele saatemuusika mängijaks.

Tõrva linna päevade kaalukamad üritused olid veel Lõuna-Eesti päästkeskuse, maanteeameti, politsei, Punase Risti, Kaitseliidu, korstnapühkijate koja ning Eesti Energia ühine ohutuspäev, mootorratturite paraad läbi linna ning Adeele Sepa ja Deivi Kivi ühiskontsert kammersaalis.

Suurüritus lõppes Tantsumäel ansambli Melody ning solistide Karl Madise ja Margus Martmaa lauludega.

Vello Jaska

Tantsustuudio Lys 19. hooaeg

Tantsustuudio 19. hooaeg oli töörohke ja huvitav: sõprussuhete loomine Norra tantsulastega Hemsedalist, osalemine telesaate „Eesti talent“ otsesaate lindistusel, hoides põialt Rose-Marie esinemisele, osavõtt tantsukonkursist „Koolitants 2011“, valmistumine ja osalemine koolinoorte 11. tantsupeol, märtsi koolivaheajal huvitav reis Norrasse, esinemised Valgamaa tantsupeol, Mulgi päeval Ülemiste kaubanduskeskuses ning Tõrva linna päevadel. Need olidki meie stuudio suuremad ja tähtsamad ettevõtmised sel hooajal.

Lysi naisrahvatantsurühmal oli see aasta aga eriti pingeline. Õpiti ära kahe tantsupeo repertuaar: 1. naiste tantsupeo kuus tantsu ja 11. koolinoorte tantsupeo õpetajate rühma viis tantsu, osalesime kolmel ülevaatusel.

Suure konkursi tõttu me seekord küll Tallinna tantsupeole ei pääsenud, kuid pärast edukalt läbitud ülevaatusel Viljandis oli pääs 1. naiste tantsupeole kindlustatud. Kolm päikeselist päeva Jõgeval olid fantastilised, õhtud sisustatud huvitavalt ja kahe päevaga oligi kõik nii selge, et võisime oma töövilja publikule näidata.

Suur tänu peo korraldajatele ja pealavastajale, kes on olnud viis aastat minu tantsuõpetaja – Ülo Luhtile. Aitäh kõigile Lysi naisrühma tantsijatele, kes selle pingelise hooaja vastu pidasid. Tõrva linna päevadel esinesime uhiuutes põlledes, mis valmisid tänu Pireti ettevõtlikkusele. Aitäh kõigile abilistele!

Valmistumine 11. koolinoorte tantsupeoks algas juba 2010. aasta oktoobris, kui toimusid esimesed kava- ja tantsude õpetamise seminarid. Võimlejal oli kaks kava: väikestal võimlejal Urve Keskküla kava „Väikeste inimeste maailm“ (vahenditeks ämber, pall, peakate ja mullitaja) ning suurtel võimlejal Kersti Kulli kava „Ilma kutse“ (vahendiks kahevärviline augega linik).

Lisaks oma kavadele pidid võimlejad õppima ära ka ühistantsud „Oige ja vasemba“ ning „Eesti muld ja eesti süda“, suured võimlejad ka tantsu „Põhjamaa“.

Konkurss oli võimlejate osas tõesti suur. Üle poole ülevaatusel osalenud võimlejatest jäid seekord koju. Peole pääses 400 väikest ja 400 suurt võimlejat.

Tantsustuudiot Lys esindas Tallinnas 18 suurt ja 16 väikest võimlejat. Nädal aega Tallinnas tundus algul kohutavalt pikk, kuid nagu ikka – aeg lendab kiiresti.

Seekord olid võimlejate proovid Hi-

podroomi staadionil vaheldumisi – alustasid väikesed ja lõpetasid suured võimlejad. Seega jäi vaba aega, et käia Tallinna loomaaias, nukuteatri nukumuuseumis, kinos, Kadrioru mänguväljakul, rannamõnused nautimas ja muidugi šoppamas. Suur tänu toredatele saatjatele Kaja Lepikule, Piret Palumaale ja Piret Veskinõmmele.

Esimest korda oli tantsupidu ju lauluväljakul. Mõtlesin, et kuidas me seal küll hakkama saame, aga kõik läks kenasti. Lapsed pidasid ka need kuumad väsitavad lauluväljaku koondproovide päevad vapralt vastu.

Tuleb ilmselt tänada Ehtekoda, kus jagus meisterdamist nii tüdrukutele kui ka poistele. Lapsed said igal vabal võimalusel minna telki ja meisterdada midagi kas endale, kodustele või õpetajale. Meil tuli ühel päeval isegi varem lauluväljakule minna, et lapsed oma pooleliolevad tööd lõpuni jõuaks teha.

Jah, esimest korda tantsupidu lauluväljakul. Hing oleks ikka ihanud Kalevi staadioni kaunile murule, aga vaatamata kõigele oli väga huvitav pidu. Vahvad olid moonised, mida iga liik tantsuplatsile moodustas ning ka sujuvad üleminekud ühelt tantsult teisele.

Kiidusõnad fantastilisele publikule, kes tulihingeliselt nii laulukaa-re all kui mäenõlval tantsijatele ja võimlejatele kaasa elas. Kontserdi finaaltants „Põhjamaa“ tantsurühmade õpetajate esituses, kus ka ise sai tantsitud, oli hingepõhjani liigutav.

Tantsu ajal viisid paratamatult mõtted tantsu autori Mait Aguni, tema jagatud õpetussõnadeni „Põhjamaa“ filmimisel looduskaunis kohas Taevaskojas 1984. aastal. Jah ...

Saigi 11. koolinoorte tantsupidu ajalooks. Veel õhtune jalutuskaik lauluväljakult läbi Kadrioru meie ööbimiskohta 21. keskkooli. See kool on ikka Valgamaad alati hästi vastu võtnud, nii ka seekord. Kui üldse nuriseda, siis ehk sellega, et menüüs liialdasti makaronidega.

Viimane hommik – asjad pakkida ja bussi ning meid ootas ees rongkäik lauluväljakule. Võimlejad, kes olid ka mudilaskoori lauljad, said oma esimese kogemuse laulukaare all laulmises. Tore oli!

Lõpetuseks tänan Kultuurkapitali Valgamaa ekspertgruppi ja Tõrva linnavalitsust, kes toetasid võimlejate esinemiskostüümide ja vahendite ostmist. Aitäh ka tantsulastele, kes olid väga, väga tublid! Kaunist suvehuhkust ja kohtumiseni sügisel!

Ulvi Riitsalu
Tantsustuudio juhendaja

Lysi võimlejad koolinoorte tantsupeol



Lysi naisrühm 1. Eesti naiste tantsupeol
Fotod: erakogu



VEEMAJANDUSPROJEKTI VEERG

Vahepeal tekkis ehitaja objektilt kadumise suurus segadus kogu meie veemajandusprojektiga, kuna varasemalt ei ole asjade selline kulg tavapärase olnud. Nüüd on aga jälle projekt hoo kenasti sisse saanud.

Tartu tänaval käib vee- ja kanalisatsioonitorustike ehitus täie hooga ja eelmine kord sai mainitud, et Tartu tänav vee- ja kanalisatsioonitorustike ehitustööde lõpptähtaeg on juuli lõpp. Seoses aga maanteeametiga tellitava Tartu maantee rekonstrueerimisega on ehitaja lahti freesitud Tartu tänavaga piirnevate tänavate tänavakatted suuremas osas kui oli veemajandusprojekti tööde maht.

Seega on mõistlik rajada torustik kuni lahti freesitud kaugusele, millega seoses ka torutööde lõpptähtaeg Tartu tänavas osas on augusti lõpp. Kogu Tartu tänav rekonstrueerimise tööde lõpp peaks olema selle aasta oktoobris-novembris.

Reoveepuhasti ehituse konserveerimise hange on läbi viidud ja leping on sõlmitud aktsiaseltsiga Sa.Met.

Tööde käigus lõpetatakse pooleliolevad betoonitööd, teostatakse betoonmahutite konserveerimistööd, vundamendi hüdroisolatsioonid, soojustamine ning tehakse tagasitööd. Taastatakse juuresõidutee, lõpetatakse kuivenduskraavi ja teetubi ehitus, taastatakse teetamm ning likvideeritakse objektile kukkumisoht. Tööde tähtaeg on 31. august 2011.

Seejärel saame juba avatud hanke käigus leida uue ehitaja, kes ehitaks valmis reoveepuhasti. Selle hanke korraldamine ja lepingu sõlmimine jääb ilmselt sügisse, et siis järgmise aasta kevadel saaks töödega jätkata ning siis on ka tõenäoline, et reoveepuhasti meil järgmise aasta sügisel valmis saab.

Veetöötusjaama ehituseks viisime samuti läbi lihtmenetlusega hanke ja leping on sõlmitud aktsiaseltsiga Schöttli Keskkonnatehnika. Veetöötusjaama ehitustööd hakkavad pihta koheselt ja veetöötusjaam peaks lõplikult valmis olema 30. detsembriks 2011. Tööde käigus rajatakse kaasaegne ja optimaalsete eksploatatsioonikuludega funktsioneeriv veetöötusjaam ja II astme pumpla.

Natukene ka muredest. Linna kodanikud pöörduvad aeg-ajalt ka meie poole seoses halva tänavakatteta linnas. See on suur probleem. Kuna aga eelmine ehitaja ühel hetkel lihtsalt lahkus objektilt, jättes kogu töö pooleli, siis ei ole võimalik enne tänavaid taastada, kui on torustikutööd lõpetatud.

Magistraalorustik on rajatud, aga on ehitada veel mitmeid majaühendusi, mõned sõlmed on teostatamata, samuti kaameravaatlused, surveproovid ning veeanalüüsid.

Pooleliolevate torutööde lõpetamiseks on insener koostanud inventuuri tabeli ning kokku oleme pannud ka hankedokumendi. Praegu käib arutelu meie rahastajaga, keskkonnainvesteeringute keskusega, hanke korraldamise ja läbiviimise asjus.

See on selline probleem, mille tekitas meie AS K&H ning meie teeme kõik võimaliku, et probleem lahendada. See periood tuleb lihtsalt ära kannatada.

Loodame siinkohal mõistlikule suhtumisele ja eks OÜ Tõrva Veejõud ja Tõrva linnahoolduse asutus üheskoos neid tänavauke lapivad, kuni saame torutööd lõpetatud ja tänavakatted taastatud.

Jätakuvalt võite veemajandusprojekti puudutavate küsimuste või muredega pöörduda allakirjutatu poole, hea meelega vastan teie küsimustele.

Rando Allilender
OÜ Tõrva Veejõud

Leeripüha Taagepera kirikus



Taagepera leerilapsed

Foto: Rein Mikk

Arvo Lasting

Majanduslike huvide deklaratsioonide andmete väljavõte

Deklaratsioonid avaldatakse korruptsioonivastase seaduse § 15 lg 3 alusel, seaduse lisana kinnitatud majanduslike huvide deklaratsiooni vormi järgi:

I Üldandmed

1. Ees- ja perekonnanimi.
2. Isikukood (ei kuulu avaldamisele).
3. Ametikoht.
4. Asutus (töoandja).
5. Ametipalga aste ja ametipalk.

II Andmed vara kohta.

6. Kinnisvara (kuni kinnistusraamatusse kandmiseni ka ehitised ja nende osad, deklareeritakse ka pooleliolevad ehitised, ühis- ja kaasomandiks oleva vara puhul näidatakse ametiisiku osa selles.
7. Registrisse kantud autod, vee ja õhusõidukid.
8. Aktsiad, osad ja muud väärt-paberid (emitent, liik, kogus, nimiväärtus, koguväärtus).
9. Pangaarved (pank, arve liik ja nende arv).

III Andmed varaliste kohustuste kohta.

10. Võlad pankadele ja teistele eraõiguslikele isikutele, kui võla suurus ületab eelmise kuue kuu ametipalga või 3500 eurot, kui ametikohal ametipalka ei maksta (võlausal-daja, võlajääk deklareerimise ajal).
11. Muud varalised kohustused, mille suurus ületab deklareerimise ajal eelmise kuue kuu ametipalga või 3500 eurot, kui ametikohal ametipalka ei maksta (liisingud, käenduslepingud, hüpoteegid jms).

IV Andmed muude tulude kohta.

12. Muud regulaarsed tulud (palk ja lisatasud põhitöökohal, kui ametiisikul puudub ametipalk, kompensatsioonid, sh nõukogudest saadavad hüvitised, nimetades nõukogu ja näidates hüvitise suuruse; intressid; pensionid; töövõtust ning teadus- ja õppetööst saadavad tasud; autoritasud; muud tulud või tuluallikad, näidates ära, mis liiki tuludega on tegemist).

V Andmed maksustatava tulu ja dividenditulu kohta.

(Ei kuulu avaldamisele.)

VI Andmed abikaasa, vanemate ja laste kohta.

(Ei kuulu avaldamisele.)

Deklaratsiooni esitamise kuupäev.

HELME VALLAVOLIKOGU LIIKMED

1. Liivi Arro. 3. Volikogu liige.
4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole.
6. Maatulundusmaa, Helme vald, Taagepera küla, 20301:002:2401; 20% ärimaa, Helme vald, Taagepera küla 20301:002:2402; 80% elamumaa, Helme vald, Taagepera küla, 20301:002:2402. 7. Ei ole. 8. Ei ole. 9. SEB Pank, lihtarve. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Töötasu põhitöökohalt, volikogu liikme hüvitis. 06.04.2011.

1. Jaanus Laiverik. 3. Volikogu liige.
4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Ei ole. 7. Sõiduauto Ford Mondeo, 1998; Mootorratas Suzuki 2000. 8. Ei ole. 9. SEB Pank, arvel-duskonto. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Töötasu põhitöökohalt. 01.06.2011.

1. August Ilves. 3. Volikogu liige.
4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Elamumaa, Helme vald, Linna küla 20301:004:0720. 7. Sõiduauto Renault, 2005. 8. Ei ole. 9. SEB Pank, arvel-duskonto. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Töötasu põhitöökohalt, vanaduspension. 28.04.2011.

1. Tõnis Järv. 3. Volikogu liige.
4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Elamumaa Valgamaa, Helme vald, Ala küla 20301:002:1030. 7. Ei ole. 8. Ei ole. 9. SEB Pank, arvel-dusarve. 10. Ei ole. 11. Sõiduauto liising Swedbank 3724 eurot. 12. Töötasu põhitöökohalt, pension, volikogu liikme hüvitis. 04.04.2010.

1. Eldur Kaiv. 3. Volikogu liige.
4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Valga mk, Helme vald, Karjatnurme, Kaevu talu 75004777. 7. Sõiduauto Volvo 850, 1994, sõiduauto Volvo 850, 1994; haagis omavalmistatud, 1990. 8. Ei ole. 9. Swedbank, arvel-dusarve, Swedbank krediitarve, Sampo pank krediitarve. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Töötasu põhitöökohalt, volikogu liikme hüvitis. 27.04.2011.

1. Erja Liivson. 3. Volikogu liige.
4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6.

Juunikuusel suvistepühäl oli Taagepera kirik ehitud pidulike kaskedega, tervitamaks erilisel viit tublit leerilast ja nende omakseid.

Aastakümnete jooksul on Taagepera noored käinud leeris Helmes. Kuid kel noorena jäi leeris käimata, ei võtnud ka vanemana enam vaevaks Helmes leeris käia. Nii kogusime kogemushimulistest õdedest-vendadest väikese grupi kokku ja uurisime isekeskis katekismust. Tulijad olid vanuses 25–73 aastat.

Kolmel talvisel pühapäeval jäime pärast lühikest jumalateenistust Taagepera kiriku käärkambrisse sooja ahju äärde, et süveneda Piibli päritolu teemasse ning Väikese Katekismuse peatükkidesse. Lisaks saadi teadmisi kiriku sümbolika, kirikuaasta tähenduse ja kiriklike asutuste kohta.

Suve saabudes kohtusime taas, et korraldada pidulik leeripüha. Koostasime kirikupalve, õppisime psalmi lugemist, et siis koos aktiivselt ja häälekalt jumalateenistusel osaleda.

Nõnda võttis viieliikmeline grupp pidulikult jumalateenistusel vastu oma leeriõnnistuse Taagepera kiriku altari ees. Üheskoos saadi osa teadmistest, ülevast palvest, pidulikest emotsioonidest.

„Ma olen ristitud“

Nii lauldi juunikuusel nelipühäl Helme kirikus. Kiriku liikmeks saadakse teatavasti ristimise läbi. Ristimine on kaunis ja pühalik kiriklik talitus. Aga see ei ole toiming, mida lihtsalt ilu või kombe pärast ükskord elus ära tehakse.

Ristimises me sünnime Jumala lasteks. Ristimisest saab alguse uus, kristlik elu, mis Jumala abiga kasvab usus ja armastuses ning suundub taeva poole. Nii nagu sündimisest saab alguse kogu meie elu, mis hakkab pürgima saavutuste poole.

Nelipühäl meenusime oma ristimist ja eriti olid kirikusse kutsutud need, kelle ristimisest viis või kümme aastat möödus. Seitse kutsutud astusid altari ette Jumalat tänama kord vastu võetud armu eest ning paluma Jumala õnnistust ja rahu. Kutsutuile elasid eestpalveis kaasa nende arvukad omaksed.

Sellega oli alguse saanud uus tava Helme koguduses meenutada oma ristimise aastapäeva.

Arvo Lasting

mistatud) 1982; kallur Scania, 1984; madel veoauto Mitsubishi, 1980; metsaveoki haagis Briab, 1984; buss Neoplan, 1984; haagis, omavalmistatud, 2008. 8. OÜ Ligur Motors, osa, 50, 1000 EEK, 50 000 EEK; OÜ Tulevik Auto, osa, 1, 40 000, 40 000 EEK. 9. Swedbank AS arvel-duskonto, kogumispensionikonto. 10. Swedbank AS 1435 EUR, Nordea Finance Estonia AS 34500 EEK. 11. Käendusleping. 12. Palk põhitöökohalt, renditulu, volikogu aseesimehe tasu, volikogu liikme tasu. 28.04.2011.

1. Riho Viitak. 3. Volikogu liige. 4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Elamumaa Valgamaa, Helme vald, Ala küla 716440. 7. Sõiduauto Lada 110, 2001; sõiduauto Mazda Premacy, 2000; sõiduauto Volkswagen Sharan, 1998. 8. Ei ole. 9. Swedbank, arvel-dusarve. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Palk põhitöökohalt. 28.04.2011.

1. Ave Visor. 3. Volikogu liige. 4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Elamumaa Valga maakond Helme vald Ala küla 16207. 7. Sõiduauto Volkswagen Golf, 1979; trailer Tiki Trailer 2009; haagisuvila Agrarian 2010. 8. Nordea Pensionifond A, osakud, 1990, 322, 1729,59 EUR. 9. Swedbank 1 arvel-dusarve, SEB Pank 1 arvel-dusarve, Nordea pensionifond A. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Palk põhitöökohalt, volikogu liikme töötasu. 19.04.2011

HELME VALLAVALITSUSE LIIKMED

1. Lembit Mäesalu. 3. Vallavalitsuse liige. 4. Helme Vallavalitsus. 5. Ei ole. 6. Elamumaa Valgamaa, Tõrva linn, 33640; maatulundusmaa Valgamaa, Helme vald, Kirikuküla küla, 520440. 7. Ei ole. 8. Ei ole. 9. Swedbank üks arvel-dusarve, SEB Pank üks arvel-dusarve. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Pension, 2010. a töötasu. 20.04.2011.

1. Ülle Taal. 3. Vallavalitsuse liige. 4. Helme Vallavalitsus. 5. Ei ole. 6. Korteriomand Linna külas, kinnistu Põlvamaal. 7. Ei ole. 8. Ei ole. 9. Swedbank arvel-duskonto. 10. Ei ole. 11. Sõiduauto Ford Fiesta liising. 12. Töötasu põhitöökohalt. 13.04.2011.

Metsa- ja põllumaa Valgamaa, Helme vald, Holdre küla, Piiri, 41140, elamumaa Valgamaa Helme vald, Holdre küla, Luhe, 872240, elamumaa Valgamaa, Helme vald, Ala küla Vana-Kopli, 1277040, metsamaa Valgamaa, Helme vald, Taagepera küla, Luhe, 1757940, elamumaa Viljandi linn, Vene tn 24a. 7. Sõiduauto Dacia Logan 2006; sõiduauto Nissan Sunny Wagon 1993 (abikaasal); kaubik Citroen 2005 (abikaasal). 8. Ei ole. 9. Swedbank, arvel-dusarve; Big Pank, tähtajaline hoius. 10. Swedbank ca 200 000 krooni – intress (koos abikaasaga). 11. Hüpooteek, ca 80 000 krooni – intress (koos abikaasaga). 12. Palk põhitöökohalt, volikogu liikme tasu. 28.04.2011.

1. Maija Pallon. 3. Volikogu liige. 4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Elamumaa Valgamaa, Helme vald 335540 (ühisvara). 7. Luukpära Opel Ascona, 1983 (ühisvara); mahtuniversaal Mitsubishi Space Wagon, 1990 (ühisvara); sedaan Opel Vectra GL, 1997 (ühisvara). 8. Ei ole. 9. Swedbank arvel-duskonto, krediitkonto, kogumispensionikonto. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Palk põhitöökohalt. 29.04.2011.

1. Ants Piirsalu. 3. Volikogu liige. 4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Ei ole. 7. Sõiduauto Opel Meriva, 2007, sõiduauto Ford Focus 1999. 8. Ei ole. 9. SEB Pank, arvel-dusarve. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Töötasu, volikogu liikme tasu. 28.04.2011.

1. Raivo Sillaste. 3. Volikogu liige. 4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Elamu Valga maakond, Helme vald, 13946. 7. Maastur Jeep Grand Cherokee Limited, 2000; sõiduauto Volkswagen Passat 2,8 V6 Motion, 2004. 8. Ei ole. 9. SEB Pank, arvel-dusarve, Swedbank arvel-dusarve. 10. Ei ole. 11. Ei ole. 12. Töötasu põhitöökohalt, volikogu liikme tasu, töövõtulepingu tasu. 15.04.2011.

1. Avo Tamm. 3. Volikogu liige, volikogu aseesimees. 4. Helme Vallavolikogu. 5. Ei ole. 6. Kinnistu (ärimaa) Valga maakond, Tõrva linn, nr 1965440; Elamumaa ½ kinnistust Valga maakond, Tõrva linn, nr 1824840, kinnistu Valga maakond, Helme vald, Kirikuküla küla, 1114840. 7. Haagis (omaval-

TÕRVA LOITS

**Eda-Ines Etti
Ott Lepland
& Üllatus!**

**Trummi- ja Tuleshow &
Maailma Suurim Trumm
Liivimaa Meestantsijad**

13. augustil kell 20.00 Tõrva Gümnaasiumi pargis
Piletid Piletilevis ja Tõrva Turismiinfopunktis A-sektor 16 EUR, B-sektor 10 EUR.
Koha peal A-sektor 20 EUR, B-sektor 14 EUR.

TÕRVA LOITS 2011

13. augustil

Tõrva gümnaasiumi pargis toimuv muusikasündmus Tõrva Loits 2011 toob vaatajateni parimad Eesti artistid koos müstilise tulemängu ja meestantsijatega.

Üritusest on välja kujunenud esinduslik muusikasündmus Lõuna-Eestis, mille omapärana võib välja tuua looduse ja inimeste ürgse omavahelise koostöömise. „Oleme kogu kontserdi planeerinud viisil, mis pakuks lisaks heale muusikale ka võimalust nautida efektset ja tulist vaatamängu.“

Helme-Tõrva Elu

tervitab uusi ilmakodanikke

KENDRA HELEEN NAPRITSON
26.06.2011

REBEKA SILD
02.07.2011



26. augustil kl 9-16
Tõrvas Valga 5/7 platsil

KOOLILAAT

Tulge kogu perega ostma
ja meelt lahutama!

Kauplejad saabuvad
Eesti eri paigust!
Eriti oodatud käsitöoga,
koolikaupadega ja Eesti
omatoodanguga kauplejad.

Info ja registreerimine
laadakorraldus@gmail.com,
5805 0167

TÄNU

TÕRVA LINNA 85. AASTAPÄEVA
JUUBELIPIDUSTUSTE
ESINEJATELE JA TOETAJATELE

Tõrva linna päevad said avalöögi
suurelt lavalt kesklinnas ja jätku-
sid eri paigus üle linna. Ilmataat
oli meie pidustuste poolt ja kõik
sujus plaanipäraselt. Loodame, et
meie kirevast kultuuriprogrammist
jagus igale maitsele ja eale.

Suur tänu kõigile esinejatele,
toetajatele ja aitajatele! Tõrvakad
võisid järjekordselt veenduda,
et Tõrva linn on tõeliselt ilus,
kodune, hea, lahke ja õige paik
elamiseks!

Tõrva kultuurimaja

PEREJUUKSUR

Tõrva kesklinnas Tartu tn 4. Avatud E-R 9-17, L 10-14

Kokkuleppel oleme avatud ka hiljem.

Marylin 5362 7401, Kairi 5373 5901

LEIA ENDA JAKS AEGA JA TULE KÜLASTA MEID JUBA TÄNA

Tõrva gümnaasiumi raamatukogu teated

Tõrva gümnaasiumi raamatukogu on augustis külastajatele avatud tööpäeviti kella 9-14 (töövihikute laenutuse-müügi päevadel kella 8-16).

Raamatukogu on suletud 25. augustil (kirjastuse teabepäev) ja 31. augustil (sisetööpäev). 1.-3. klassi õpilased saavad õpikud ja töövihikud õpetaja käest septembri alguses.

Töövihikute laenutuse ajad

4. ja 5. klassid teisipäeval, 23. augustil kella 8-16
Lisamaterjalide (kontrolltööd) eest tuleb juurde maksta:
4. klass 1,92 €
5. klass 1,92 €

6. ja 7. klassid kolmapäeval, 24. augustil kella 8-16
Lisamaterjalid:
6. klass 2,94 €
7. klass 4,37 €

8. ja 9. klassid reedel, 26. augustil kella 8-16
Lisamaterjalid:
8. klass 4,59 €
9. klass 2,57 €

10., 11. ja 12. klasside õpilased ostavad töövihikud jt õppematerjalid esmaspäeval, 29. augustil kella 8-16
Maksumus juulikuus seisuga:
10. klass: 32,00 €
11. klass: B-keel vene keel 26,34 €, B-keel saksa keel 26,09 €
12. klass: B-keel vene keel 16,30 €, B-keel saksa keel 15,13 €

MÄÄRATUD KUUPÄEVADEST TULEB KINNI PIDADA!

Õpikud laenutame 4.-12. klassile kooliaasta alguses aineõpetajate abiga. Raamatukogu võlgasid enne võlgnevuste likvideerimist õppematerjale kätte ei saa!

Tõrva kirik-kammersaalis augustis

4. augustil
TÕNU RAADIK JA
HENN REBANE

10. augustil kell 19
Helme mõisa peahoone eest matk „Orja teekond“. Episood Jakob Tamme ballaadist „Orjakivi“. Osalevad tantsurühm JANDALI, ansambel SILLERVO, IVI LEPIK jt.

11. augustil kell 19
Tantsumäe kaarsillal kontsert, laulab JAAN SÖÖT, pärast kontserti väike jalutuskäik „TULE, TULE TULEJÕELE!“. Luulet loeb luuletaja INDREK HIRV. „Ukuaru valss“, osalevad KATRIN JA VALDEKO KALAMEES JA KATRIN KANNUKENE. LÖKKED.

12. augustil kell 19
MUUSIKAL. GERLI PADAR, RENE SOOM, SIIM SELIS.

20. augustil kell 20
BONZO kontsert „END OTSIDES“
JÄLGIGE REKLAAMI!

METSATERVENDUSE

OSTAME
METS- JA
PÖLLUMAAD.

Metsatervenduse OÜ,
info tel 509 1575,
ants@metsatervenduse.ee

Karjatnurme küla jaaniõhtu

Karjatnurme külas on traditsiooniks saanud igal aastal jaanipäeva tähistada. Eakas memm või taat ei lähe ju kodust kaugele jaanitule süütamist vaatama.

Selle aasta 24. juunil tahtis küll vihm jaaniõhtu nurja ajada, taevasa süda läks aga pehmeks ja ta keeras vihmakraanid peo alguseks kinni. Ega see vihm poleks ka meie pidu seganud, sest hakkaja külavanem Riho Viitak tõi kodust peotelgi. Koos oma laste ja vend Rolandiga sai telk kibekiirelt püsti ja pidu võiski alata.

Piknikukorvid olid palutud kõigil kaasa võtta. Suupisteid oli sellisel hulgal, et tuli paigaldada lisalaud. Kuidagi ei suudetud otsustada, kumma küpsetatud pirukad olid maitsvamad – kas Roland Viitaku või Aimi Hassi. Tantsuks keerutas plaate Arno. Šašlõkki küpsetasid Silvi Eering oma pojaga ja Hargo Johanson.

Väikesed meened küla heakorra eest said külavanema pere, Rolandi pere ning Hargo ja Maie.

2011. aasta küla aukodaniku tiitli sai endale Elfriide Pussak.

Sportlikke mängu viisid läbi Marilyns, Margo ja Liina. Mängude pärast olid tulnud jaaniõhtule ka Tallinna tüdrukud, kes vanaemal külas. Soe tunne tuli südamesse, kui väike tüdruk ütles sulle puhtast südamest: „See oli minu elu kõige ilusam jaanituli.“ Diplomid ja meened said Annabel Piirma, Emily Sabre ja Helena Mõöl Tallinnast, Henry-Kaspar Hämarmets, Kristi Aas ja Ken-Martti Hass Ala külast.

Kell 22 süütas külavanem lõkke. Tants kestis varajaste hommikutundideni. Rahval oli lõbus ja õhtu oli mõnus.

Elu läheb külas vahvalt edasi, kuid rahvas võiks rohkem kokku hoida, siis suudaksime suuremaid tegusid teha. Aitäh kõigile, kes seda õhtut läbi viia aitasid! Aitäh kõigile, kes kaunist õhtust osa võtsid.

Kaunist suve jätku!

Enne Jänes

Karjatnurme päevakeskuse juhataja

Pilgar³

Taavi Peterson & Üdi
ROCK HOTEL

26. augustil Helme laululaval

HEATEGEVUSKONTSERT

6. augustil kl 19
Helme kalmistu kabeli juures

SAKARIAS LEPPIK & URMAS NAGEL
* Tõrva kammernaaskoor
* Thea Leitmaa & Katrin Kannukene
* Puhkpill

PÄÄSE: VABA ANNETUS
KABELI KATUSE JA TORNI RESTAUREERIMISEKS

Vihma korral toimub kontsert Helme kirikus.

KIRIKUTEATED

7. aug kl 11
kuldleeripüha jumalateenistus
armulauaga Helme kirikus

7. aug kl 14
jumalateenistus armulauaga
Taagepera kirikus

15. aug kl 18
rukkimaarjapäeva jumalateenistus
Helme koduloomuuseumi juures

20. aug kl 11
Eesti Vabariigi taasiseseisvumise aastapäeva jumalateenistus
Taagepera kirikus, laulab Hõbetäht

21. aug kl 11
Riidaja Gerdruta kirik-kabeli taaspühitsemise
10. aastapäeva jumalateenistus
armulauaga

21. aug kl 18
jumalateenistus armulauaga
Helme kirikus

28. aug kl 11
jumalateenistus armulauaga
Helme kirikus

4. sept kl 14
jumalateenistus armulauaga
Helme kirikus, teenib õp Lea Kärson

11. sept kl 14
jumalateenistus armulauaga
Helme kirikus, teenib õp Lea Kärson

4. või 11. sept kl 11 jumalateenistus
Taagepera kirikus, teenib õp Raivo Asuküla

Info: tel 524 9654; 763 3340;
helme@eelk.ee

TÕNIS KANDI
01.07.1959-16.06.2011

AKULIINA KOOVIT
11.05.1931-30.06.2011

VALVE MURU
06.12.1940-27.06.2011

LAINA JOHANSON
20.02.1925-01.07.2011

Helme-Tõrva Elu

Väljaandjad: Tõrva linnavalitsus tel 766 5310, faks 766 1731,
Helme vallavalitsus tel 766 8452, faks 763 3332.

Toimetaja:
Talvi Must, tel 763 2504,
e-post talvim@torva.edu.ee.

Tehniline teostus ja küljendus
AS Ühinenud Ajalehed Valgas,
trükk AS TRÜKIS Jõhvis.